
VINKO KLANŠEK: 

Veliki uspehi malih 
igralcev. 

Uprizoritev pravljične igre »Pogumni 
Tonček«, po ljudskošolki mladini v Kr
škem, ie jasno pokazala velik napredek 
na polju proizvajanj mladinskih predstav. 
Mali igralci so s popolnoma uglajenim 
nastopom dokazali, da se povsem umejo 
vpoglobiti v situacijo. Z najglobljimi ču
stvi so efektno vplivali na sovrstne in 
cJrasle poslušalce in pridobili vso pozor
nost občinstva. 

Vso uprizoritev ie spremljalo živ
ljenje, jadno časno in veselo, vsaka be
seda je bila izgovorjena premišljeno — 
nič ni bilo odveč, ničesar bistvenega ni
smo pogrešali. 

Zadtjje dejanje je tovariš Levstik ze
lo ugodno izpremenil in posrečeno vple
tel vanj domovinsko ljubezen in pa lju
bezen do neodrešenih bratov ter dal s 
tem igri več jasnejših in za sedanje raz
mere prikladnejših tendenc. 

Mati Tonček in Minka — kako čed
na slika družinske ljubezni; mati v skrbi 
za otroka, otroka z materjo v vednem 
objemu in tekmovanju, kako bi ji izdat
neje olajšala življenje. 

Materin miren, nekako bolesten in 
melanholičen značaj je znal izzvati so
čustvovanje v nesreči in veselje v sreči: 
Tončkov in Minkin nastop pa ie takoj v 
prvem dejanju nadvse vplivno posegel v 
aaše poslušalcev in jih iprivede.1 do res
nega razmišljevanja jadnega življenja, ki 
oa mu daje poštenje in medsebojna Iju
bav veličasten sijai. Z začudenjem smo 
opazovali, s kako vehemenco sta dajala 
izraza čustvom, človek bi sodil, da ne 
te rajo otroci. — Neverjetno je.'koliko fi
nega občutka in jasnega razumevanja se 
ie tovarišu Levstiku posrečilo zbuditi v 
teh .nailh igralcih. Zato sta si Tonček in 
Minka takoi pričetkom pridobila najtes
neje simpatije in s svojo ljubko orikuplji
vostjo izzvala odmeve v občinstvu, ki ji
ma je navdušeno sledilo do konca. 

Berač Jernač, vseveden, živa slika 
in ogledalo vaškega življenja, paglavcem 
v zabavo, žalostnim v tolažbo in Tonč
kom z odkritjem skrivnosti o vilah v ve
lik ooomoč in srečo — ie svojo resno 
ulogo izborno rešil. 

Dobro uaštudirani nastopi vaške de
čadi, s smelo pobalinskimi napadi na 
Tončka, kojemu očita tatvino, ker si je 
narezal bičevja za košarice in brezja za 
metlice, da z njimi pridobi najpotrebnej
šega živeža za mater — in nagajivo za
smehovanje ubogega Jernača — so po
dali pravo in popol.no sliko vaškega po
ni glavstva. 

Drugo dejanie je poleg pogumnega 
Tončka poživljal vseskozi mali »zeleni 
možic«, ki je imel samostojnosti nad gla
vo. Kako kratko je obračunal s Tončkom, 
s kako odločnostjo je nastopal pred kra
ljem, zavedajoč se važne svoje naloge! 
Vsaka njegova beseda in vsaka kretnja 
ie donašala novega začudenja: »Jeli mo
goče to od otroka?« 

Lepoti bajnih dogodkov ob zeleni 
vodi je mnogo pripomogel vilinski ples, 
ki so ga sigurno in efektno izvajale učen
ke 4. in 5. razreda. o 

Kralj in povodni mož sta v zavesti 
velike moči rešila ulogi brezhibno. 

Razsvetljave in svetlobnih prilagodi
tev raznim situacijam ni bilo mogoče Iz
vesti vselej brezhibno, ka kljub temu n: 
sretirano povedano, da so, se svetlobni 
efekti jako dobro prilagodili že itak pe
stri sceneriji. 

V drugem dejanju j>o vilah obogateli 
Tonček se je tudi naprej enako lepo za
držala v nastopu na vrhuncu. Pokazal je 
veliko ljubezen do bližnjega s tem. da 1e 
rešil zajete tovariše, koje ie gnal v pogi
belj pohlep po zlatu. Bogastvo ni rodile 
v njem napuha. Ne ve kai z zlatom, ket 
ne <ix>zna njega vrednosti. Pripravljen je 
odstopiti večji del bogastva neodrešenim 
bratom, kajti njegova ljubezen do rodne 
grude ie večja od vseh udobnosti, od vse
ga razkošja, spomin na neodrešene brate 
mu je svet. 

Celotna prireditev je poživila godbe 
in pevske točke. Zadnje sta priredila to
variš Levstik in gospa soproga, za kai 

iipata od uspeha prireditve najlepšo hva
lo. Skratka: Vse realno življenje v tej 
predstavi je po zaslugi malih igralcev 
seglo globoko v dušo poslušalcev. Bajnj 
dogodki so pričarali veliko pestre fanta
zije tako. da ie igra dosegla popoJen 
uspeh, ki ie v zadoščenje prirediteljem in 
v veliko korist stvari. 

http://popol.no

